

大埔民主派區議員 關永業 任啓邦 區鎮樺 周炫瑋 劉勇威 任萬全

新界大埔
鄉事會街 8 號
大埔綜合大樓 4 樓
大埔區議會秘書處
大埔區議會
張學明主席

張主席：

關注區內多處商舖違例阻街問題

大埔區的商業發展蓬勃，不同種類商舖於區內林立，不少商舖違規將貨品、雜物或經營用具霸佔公共通道、消防通道、行車道路及車位，而阻街所衍生的問題越趨嚴重及影響居民日常生活。

雖然《定額罰款（公眾地方潔淨及阻礙罪行）條例》於 2016 年 9 月 24 日實施，但區內多處違例擺放阻街情況未見改善。近日，在臉書上的大埔群組有一帖文關於大埔墟一菜檔貨品阻街，內文留言近 500 個，當中有人曾嘗試投訴，可惜投訴無門，部門各自為政，無法根治問題。

據我們了解，區內有多個出現商舖阻街的黑點，這例商舖將大量貨品、雜物或經營用具佔據七至九成公共空間，只剩下非常狹窄的通道，影響市民出入，尤其長者及傷殘人士。這種欠缺公德的經營手法，嚴重影響通道暢通，有傷殘人士表示，會向商舖反映要求移開貨物讓輪椅通過，卻遭惡言相向。個別黑點更每晚勞煩外判清潔商進行清洗，嚴重浪費公帑，影響環境衛生。我們一直要求有關當局加強執法，無奈情況一直未有改善。

區內出現嚴重阻街的黑點位置如下：

1. 大埔墟大光里、大明里、大榮里及廣福里
2. 大埔墟鄉事會坊
3. 大埔墟安富道
4. 翠屏花園

我們理解近年經濟環境不穩，商界面對租金上升等經營壓力，但商戶若無法自律，令情況嚴重惡化，影響市民的日常生活及街道衛生和安全，政府部門理應嚴肅處理。

為此，我們特此函致閣下，轉達大埔居民的關注，並要求於 7 月份的區議會大會會議上討論上述議題，並要求食環署、地政署、屋宇署、警務處、消防處、運輸署及民政署派代表出席會議。

大埔區民主派區議員
關永業 任啓邦 區鎮樺
周炫瑋 劉勇威 任萬全
(區鎮樺 代行)

2017 年 6 月 21 日